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Polónyi és Lengyel az nj esküdtszék előtt

A kúria kellemes meglepetésben ré­
szesítette völgyes-bérces hazánk szenzá­
ció éhes publikumát. A Polónyi—Len­
gyel pörben hozott esküdtszéki Ítéletet 
megsemmisítette és újabb esküdtszéki tár­
gyalást rendelt el. Tehát lesz alkalmunk 
pár hét múlva ismét egymással szemközt 
látni ezen ádáz ellenségeket s élvezhet­
jük miként rántják le egymást a sárga 
földig, vagy két héten keresztül minden 
nap.

Épületes kis mulatság lesz. Pokoli 
előnyére a jó Ízlésnek.

Nem sajnálta volna senki ha Lengyel 
Zoltánt fölmentik, ámbár ezt tenni nem 
lehetett, hanem egyszerűen kisebb pénz- 
büntetésre változtatták volna meg a ko­
rábbi drákói szigorral meghozott Ítéletet, 

j Azt hisszük, minden józan és szolid 
gondolkozást! ember véleményei tolmá­
csoljuk akkor, midőn nyíltan kijelentjük, 
hogy nem valami nagy szükség volt an­
nak a botrányos pörnek megújítására, 
örült mindenki annak, mikor először vé­
get értek a botrányokban bővelkedő tár­
gyalások s most kezdhetjük azok élvezé­
sét elölről.

Elhisszük, hogy Lengyel Zoltán nem 
öncélokat szolgált, mikor ebbe a bot­
rányba belevitte az országot. Távol áll 
tőlünk, hogy őt ezért elitéljük. Neki ilyen 
a természete, ő erről nem tehet.

Tudta, hogy Polónyi sok ellensége 
mind őmellé áll s ő egyszerre nagy em­
ber lesz. Hát azt is megérdemli, hiszen 
sokat dolgozik és nem volt soha része 
semmiféle panamákban.

Az önzetlenség azonban nem min­
dig mentsége az erőszakolt botrányok­
nak. Ö nem hibás, hiszen ő legjobb tu­
dása szerint cselekedett. De vannak még 
jobb tudásu emberek, akik őt ettől vissza­
tarthatták volna.

Higyje el nekünk Lengyel Zoltán, 
hogy ezekre a heccekre, melynek Bécs 
örül legjobban, az országnak nincs semmi 
szüksége. Vagyunk mi is olyan jó ma­
gyarok, szeretjük mi is éppen olyan mér­
tékben a hazát, mint Lengyel Zoltán s 
azért mégsem tetszik nekünk ez a nagy 
komédia.

Magyar ember ne bántsa a magyart. 
Van nékünk elég ellenségünk, akiken 
élénkebb temperamentumu emberek epe- 
ömléseiknek szabad kifolyást engedhetnek.

Nem védjük még Polonyit sem. De 
védjük benne is a magyart, azt a mél­
tóságot, amelyet ő betöltött és amelyhez 
olyan durva kézzel hozzányúlni nem sza­
bad lett volna soha.

Még a párttusákban is nagy hiba az 
a hang, amely a közerkölcsöknek ártal­
mas, hát még a nyilvánosság előtt igy 
beszélni, az már nem is hiba, hanem 
bűn! Bűn a közerkölcs, a közérdek, a 
sajtó ellen, ahova ilyen hangot belevinni 
csak a legújabb időben és ép csak Len­
gyel Zoltánék mértek.

Tehát ezért nem örülünk az uj tár­
gyalásnak. Ezért nem kívánja azt , éhány 

I nagyon mérges emberen kivül senkisem.
Hisszük, hogy nem is fogják a felek 

maguk sem tárgyalásra engedni a 
dolgot, hanem megnyugszanak abban, 
hogy mindenki elég tisztán lát ebben a 
nagy perben!

Szerkesztő változás
Lapunk szerkesztésében változás állott 

be. Jékei Károly, ki eddig lapunk fele­
lősszerkesztője volt, ezen állásától hirtelen meg­
vált. Az ebből származó okok következtében 
lapunk jelenlegi száma, — melyet Erdész 
Zsigmond kiadóhivatali igazgató szerkesztett — 
csak négy oldal tartalommal jelenhetik meg. | 
A jövő héten azonban a lap rendesen, úgy ■ 
mint eddig, hat oldal terjedelemben fog a t. 
olvasóközönségünk rendelkezésére állani.

Nők az alkotmányban
Feministák a karzaton

A feministák szavazati jogot követelnek. 
Mivel azonban bizonyosan előre tudják, hogy 
Andrássy javaslatában nincs biztosítva a nők 
szavazati joga, tüntetést szándékoznak rendezni 
a képviselőház holnapi illésén.

Ugyan sok értelme nincsen ennek a tünte­
tésnek, de azért kezdetnek az is jó — mondják 
a vezérhölgyek.

A Napló egyik munkatársa megkérdezte a 
feministák egyik vezetőjét, hogy igaz-e ez a 
hir? A nagy csontu férfi-gyűlölő vénkisasz- 
szony igen kalegóriusan kijelentette a követ­
kezőket :

— Persze, hogy igaz! Nekünk egyenlő 
jogok kellenek, mi is éppen olyan teremtményei

vagyunk a nagy alkotónak, mint a férfiak. Mi 
is éppen olyan államfentartó elem vagyunk, 
mint ők; sőt nélkülünk még ők sem lehetné­
nek. Mi vagyunk az eredet, az élet, a végcél. 
Es mi legyünk kizárva a saját magunk sorsa 
és a mi utódaink sorsának intézéséből. Nekünk 
kell a szavazati jog és ki is fogjuk azt küzdeni 
magunknak.

— De lássa be, polgártársnő, hogy ezt 
karzati tüntetéssel nem lehet elérni!

— Azzal tisztában vagyunk, mi csak már­
tírokat akarunk szerezni, mert minden nagy 
eszmének csak úgy lehelnek elegendő számú 
hívei, ha mártírjai vannak. Fanatizálni fogjuk 
a nőket s ha eléggé fanatikus lesz a tömeg, 
akkor meg fog ijedni tőle a hatalom és meg kell 
hajolnia annak akarata előtt; kívánságait teljesí­
tenie kell!

Szóval, a dolog kezd komoly lenni. A fe­
ministákkal el kell számolni előbb vagy utóbb. 
Mi azonban azt hisszük, hogy ez csak utóbb, 
sokkal utóbb, vagyis legutóbb fog megtör­
ténni.

Ámbár nagyon szép dolog lenne a nőket 
kortes-vacsorákon látni, kortes" beszédeiket hall­
gatni. A választások heves harcaiban, a szoká­
sos kapacitálásokat ők sokkal ügyesebben, éde­
sebben és kellemesebben tudnák megtenni, mint 
a férfiak. De hát mikor szebb az asszony, mi­
kor igazán asszony, mikor nem avatkozik a fér­
fiak ügyeibe, mikor otthon van s átengedi a 
háborús területet a férfiaknak.

Sokkal nemesebb az asszony eredeti hiva­
tása, mint ez, amelyet most ki akarnak egyesek 
erőszakolni neki. Bár amazt mindegyik be tudná 
helyesen és jól tölteni.

Ki az utcára!
Holnap este a szocialisták ismét nagy tün­

tetésre készülnek.
Ki az utcára! Hangzik hetek óta vészkiál­

tásuk, összes lapjaik folyton ezt hirdetik, evvel 
fenyegetődznek. Tehát ma este ismét kint lesz­
nek a munkások, a szoczialisták az utcán.

Nem kell plurális és nyílt szavazati jog! 
Ezt akarják a kormánynyal megértetni, ezért lesz 
ma lárma, esetleg ablak- és fej be verés a fővá­
ros utcáin. Ezért fognak — ismét csak esetleg 
— holnap újra rendőri brutálitásokról zengeni 
a lapok. S végül ezért fogja egy pár kávés és 
üzletember betört kirakatait siratni.

Pedig mi nem hiszünk ennek a nagy 
hangú ijesztgetésnek. Mi azt tartjuk, hogyha 
bármiféle zenebona lesz, abban a munkások 
nagy része nem fog részt ven ni. ők már tudják, 
hogy ez a nagy lárma, készülődés, üres látszat. 
Vakulj magyar !

A mandátumok sorsa biztosítva van. Egy 
pár ember fejét be kell veretni, hogy a párt 
életjelt adjon magáról. Azután ismét csend lesz 
és a kiszemelt urak képviselők lesznek.

Bánják is ők, micsoda szavazási formák 
alapján. Csak minél előbb bejuthassanak,
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B munhásbiztositó bajai.
Tárgyalás a pénzügyi bizottságban

Nem kell Szterényi feje

Nagy Emil és Búza Barna
A héten tárgyalták a képviselőház pénzügyi 

bizottságában a kereskedelmi tárca költségvetését 
s ekkor Nagy Emil dr: az előadó szóvá tette a 
baleset- és betegsegélyző-intézet mizériáit. Előadta 
az iparosok összes panaszait, amelyeket már mi 
is tárgyaltunk s amelyek alkalmasak arra, hogy az 
ország iparosait a kormány ellen hangolják.

A miniszter megkisérlette némileg védelmébe 
venni az intézetet és az uj törvényt, de ennek so­
rán inkább elismerte a fölhangzott panaszok igaz 
voltát. Nem szégyen az, elismerni tévedéseinket, 
nagyobb hiba lenne mentegetni határozott bűnöket.

Egyes sajtóorgánumok igyekeznek ezt a föl- 
szólalást úgy feltüntetni, mintha a függetlenségi 
párt Szterényi elejtését követelné. Már pedig ez 
nem igaz. A mostani bajok az elmúlt korszak 
bűnei, ezért Szterényit elitélni, őt hibáztatni nem 
lehet. Ezzel tisztában van úgy a függetlenségi 
párt, mint az ország összes iparosai.

Az igazság az, hogy ezek a lapok nem 
Szterényit, hanem azokat a szocialista vezérurakat 
akarják menteni, akik jogtalanul és igazságtala­
nul horribilisán dotált állásokba jutottak be.

Hogy ebben sem Szterényi a hibás, azt iga­
zolja a miniszter azon kijelentése, hogy ezeknek 
igazolása csak egy évre történt, tehát nem végle-

§es. Ezek a jő urak egy esztendő alatt fényesen 
e fogják bizonyítani, hogy nem hivatottak azon 

állásokra, a melyeket betöltenek. Már Sarkad! egyik 
lapban közölt nyilatkozata, melyben a szocialisták 
nevében beszél, maga is igazolja, mert egy olvan 
állásban levő ember, aki á fizetését a munkaadók 
pénzéből kapja, nem jogosult a szocialisták nevé­
ben nyilatkozni.

Aki ezt megteszi, az elfogult ember és nem 
megbízható oly tekintetben, hogy pártatlanul tud­
jon működni az ipatosok és munkások érdekében 
egyaránt.

Búza Barna ezen nyilatkozat előtt megmondta 
már ezt a bizottságban és az iparosok "nevében 
arra kérte a minisztert, hogy vegye állami kezelésbe 
ezt a két nagyfontosságu szociális intézményt.

Az ország összes iparos egyesüleiei megmoz­
dultak ezen nagy eseményre s a legnagyobb lel­
kesedéssel ünnepelik a függetlenségi párt két 
illusztris tagját, elárasztva őket tidvölő táviratok és 
levelek ezrivel. Ez volt az első komoly szó a par­
lamentben a kis- és középiparosság érdekében. 
Tárgyilagos, igazságos bírálat," amely, százezer 
becsületes iparos leikéből fakaot és amelynek meg 
nyilatkozása minden magyar iparos szivében hála­
érzetet keltett. Végre vannak nemcsak kacérkodó, 
hanem az iparosokért komolyan cselekedni tudó 
és akaró képviselők is.

Értesülésünk szerint a Magyar Építőiparosok

Országos Szövetsége legközelebb országos banket­
tet rendez Nagy Emil dr. és Búza Barna dr. kép­
viselők tiszteletére, hogy az ország összes iparosai­
nak háláját ily utón is tolmácsolja nekik.

Lapunk, mely már hónapok óta ir a mun- 
kásbjztositó mizériájáról s az iparosság jogosult 
panaszainak a polgári sajtóban egyedüli tolmácso- 
íója, örömmel konstatálja, hogy ezzel is eredmé­
nyeket ért el, mert meghallották hangunkat s ál­
tala az iparosok kérelmeit mindazok, akik hivatva 
vannak a jelenlegi állapotokon segíteni.

És hogy ennek megtörténtéig nem szűnünk 
meg a sérelmeket hangoztatni, arról most is bizto­
síthatjuk az iparosokat._______________________

fi lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
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lembe venni.

Lakbér-szabályzat.
A pluralitással megmentett házbéruzsora.

A székesfőváros közgyűlése teljesen megérett 
a szétzavarásra. Ilyen szemérmetlen paklizást, tak­
tikázást még soha semmiféle testület sem merész­
kedett a legnagyobb nyilvánosság előtt a nagy- 
közönség érdekei ellenében elkövetni, mint ez.

Tisztelt polgártársaink nyissuk ki végre a 
szemeinket. Lássunk tisztán. Vessünk véget a 
komédiának. Legyünk végre mi magunk urak a, 
saját portánkon. Ne engedjük nreg tovább, hogy a 
mi bizalmunk letéteményesei, a mi érdekeink meg­
védésére odaküldött egyének, gyerekes botrányok 
rendezgetése keretében megakadályozzanak minden 
tisztességesebb munkálkodást, lehetetlenné tegyenek 
olyan intézkedéseket, melyek a főváros közönsége 
naVyobb tömegének előnyére szolgálhatnának.

° Vétkes könnyelműség volna ezt egy pillanatra 
is tétlenül elnézni. Követelnünk kell az uj fővárosi 
törvényt, amely más alapokra fektetné le a köz­
gyűlés tagjainak megválasztását; megszüntetné a 
virilizmust; lehetetlenné tenné, hogy olyanok ke­
rüljenek be, akik üzleti összeköttetésben állattak a 
fővárossal; letörné a mai többséget, amelynek 
alakulása, fennállása, működése erkölcstelen, lehe­
tetlen és abszurd. Mit várhatunk ezektől mást, 
mint amit ma csinálnak?

A régi klikkek és a magukat demokratáknak 
nevező nagyságos és méltóságos háziurak, akik 
a szocialistákkal kacérkodva folyton politizálnak, 
pajtáskodnak, íelekczetieskednek, de tenni a kö­
zönségért, annak jólétéért nem tudnak, nenr akar­
nak semmit. A sok ügyvéd demokrata csak szó­
noklataiban és politikájában, szóval üres szavak­
kal a nép embere, de tetteiben mindig a nagy- 
és méltóságos kliensek farkcsóváló rabszolgája.

Színhazat csinálnak a lőváros közgyüléstermé- 
ből és komoly tanácskozások helyett nevetséges 
komédiát űznek.

A főváros több százezernyi lakásbérlő polgára 
már évtizedek őta sürgeti, várja egy tisztességes 
lakásbérleti szabályrendelet megalkotását. A mai 
többség végre megígérte, hogy eleget tesz a pol-

fárság ebbeli kívánságának és a tanács által ki- 
olgoztatott egy tervezetet. Ezt a meglehetősen 

sikerült munkát immár két esztendeje dobálják 
egyik bizottságtól a másikhoz, mindegyik megcson­
kította hosszas, hónapokig tartó tárgyalások folya­
mán. Most a tervezet roncsai végre eljutottak a 
közgyűlés elé.

Már rá sem lehet ismerni a tanács javaslatára. 
Most már akár szemétfuvarozási, vagy fertőtleni- 
lési szabályrendeletnek is joggal el lehetne nevezni, 
mert minden egyébhez hasonlít, csak a lakásbér­
letre nem vonatkozik egy betűjében sem. A köz­
gyűlés 8 szakaszt le is tárgyalt kétszer 3 órás tár­
gyaláson és sikerült a javaslatot átalakítani teljesen. 
Csak a elmét elfelejtették még átváltoztatni a köz­
gyűlés intencióinak megfelelőleg.

„Lakók megnyúlásáról szóló szabályrendelet.« 
Ez lehetne jogosultabb elme a mai torzszülöltnek. 
De hogy ez se kerüljön ki idejekorán, hát rendez­
tek a legutóbbi közgyűlésen egy kis kormány- 
ellenes tüntetést. Ezzel azután sikerült elérni azt 
is, hogy ez a dicső szabályzat csak jövő év 
augusztusában léphessen életbe.

Azt kérdezzük a legteljesebb jogosultsággal: 
Hát ez a demokraták szociális érdekekért folyta­
tott küzdelme? így akarnak a kis emberek hely­
zetén javítani ? Uraim, Önök vagy rossz nevet ad­
tak pártjuknak, vagy túlsók oly elemet engedtek 
pártjukba betolakodni, akik az Önök tisztességes 
elveivel takaródzva blamirozzák a Pártot, meg­
hazudtolják elveiket, lejáratják az Önök eszméit 
és a közönségnek azokban és a párt vezetőségé­
ben vetett bizalmát eljátsszák.

Hiába, csak vissza kell fémünk ahhoz az 
igazán helyes nézetünkhöz, hogy jó önkormány­
zatot kevés emberből álló, független s minél több 
kis exisztenciából álló törvényhatósági bizottsággal 
lehet csinálni, amelynek a polgármester és a tanács 
legyenek vezérei. így, ha minden kerületnek külön 
vezére van, ha politizál a közgyűlés, ha abban a 
legtöbben csak a saját érdekeiket védik, csak a 
közönség károsodására lehet dolgozni. Becsüle­
tes, hazafias szociálizmus, jöjjön el a te időd 
mielőbb! _______ __________

Huszonnyolc.
Ez a speciális pesti kifejezés annyit tesz, 

(és a gyöngébbek kedvéért megmagyarázzuk), 
hogy valakit biztosra venni, becsapni játszva.

De most nem tisztán erről a huszonnyolc­
ról beszélünk, hanem a lakbérszabályzat huszon­
nyolcadik szakaszáról, amely tisztán kiszolgál­
tatja a lakókat annak, hogy a háztulajdonosok 
huszonnyolcra vegyék őket.

Ez a jeles szakasz ugyanis azt mondja, 
hogy egy éven belüli szerződésnél a háztulaj­
donosok nem emelhetik a házbért. De hol van 
az megírva, hogy a háztulajdonos köteles egy 
évre kiadni a lakásokat? Majd negyedévekre 
fogják kiadni azokat s akkor ez a jeles szakasz, 
amely hivatva lenne a lakókat megvédelmezni, 
fényesen ki lesz játszva, anélkül, hogy ez valakit 
is megóvhatna.

Nem hihetjük, hogy a belügyminiszter ezt 
a rosszul sikerült — huszonnyokas — szabály­
rendeletet jóváhagyja.

A jó lakók ne várjanak semmi jót, hanem 
örüljenek, ha ezt a tákolmányt a miniszter 
visszautasitja, mert a régi szabályzat föltétlenül 
jobb ennél. De azt az egyet tegyék meg a pesti 
lakók, hogy a legközelebbi községi választásuk­
nál nézzék meg alaposan a jelöltek neveit és 
azok foglalkozását s emlékezzenek vissza c sza­
bályzat tárgyalására.

niNDENKI,
aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divatszerű, jo 
szabású és kitűnő kivitelű férlí-, 
fiú- ée gyermekruhák a legjobb

körökben elismert ---------

KEL I ER Et LIPOT UTCDA

HELLER JAKAB
fériiszabó-mesíer. Budapest, 171Í., Rdkóczt-ut 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UQTflNITT
angol és francia, valamint belföldi

divatszövetekben
dús választék

Külön mértékoszlály-

LŐWY JÓZSEF SirőraHtáráüan 10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kapható k.

I Budapest, El., Fő-mích 88. szB (Pálffy-tér mellett) saját házában.

Minden e szakmába 
vágó munkán, teme­
tői javítások vétó­
nak éa aranyozások 
jutányoH«.n én Ulki- 
lzmereteson kóozüi- 

nők.
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Lázár István
ivem is olyan régen egy egyszerű kőiét 

jelent meg a könyvpiacon. Székely nóták, 
székely történetek voltak benne. Benedek Elek, 
a nagy „góbé“ ajánlotta be ezekkel a 
sorokkal:

„Kedves kötelességet teljesítek, midőn egy­
két szóra megállítom az olvasót. Az ország 
keleti sarkából, a fenyves erdők koszoruzta 
Gyergyóból jött el egy ifjú ide, az ország 
szivébe, hogy verseivel dicsőséget szerezzen 
magának és fajának, a szegény, nagy nyomorú­
ságok között vívódó székelynek. Verseiben el­
hozta a fenyvesek, vadrózsák illatát, népének 
tenger buját, kevés örömét, szeretetreméltó 
naivitását, e népnek érdekes, a magyar test­
vérétől sokban ktllömböző vonásait.

Igazi székely világ tárul Lázár István ver­
ses könyvéből az olvasó elé: világ, mely a 
nagy magyar közönség előtt ismeretlen, vagy 
kevéssé ismert. A fiatal költő talentumát dicséri, 
hogy ezt a világot még kedvesebbé tudja 
tenni nekünk, székelyeknek s megszeretteti 
azokkal (mert hiszem, hogy megfogja szeret­
tetni) kiknek e világ ismeretlen vala.

Lehetetlen meghatottság nélkül olvasnunk 
a fiatal költő mély, erős szerelmét szülőföldje 
iránt s költői tehetsége mellett tanúskodik, 
hogy ezen a kicsi, szűk területen oly sokat, 
érdekeset, költő lantjain érdemeset lát meg a 
szeme. Ez a fiatal költő most bontogatja szár­
nyait, de már látjuk merész, biztos szárnyalá­
sát s hiszem erős hittel, hogy ha a nyomorú­
ság, a mindennapi kenyérért való küzdelem le 
nem töri, pályáját dicsőséggel futja meg.“ 

Székely költőnek indult Lázár István, 
eredeti, ős-magyar sajátosságát, zengzetes nyel­
vezetét megtartja most is, de a legújabb 
kötete : a „S ze n v edé s e k könyve“ már 
az élet küzdelmében viaskodó protát mutatja. 
A játszi, pajzán csengő-bongó dalok után a 
mélységes fájdalom csöndes sóhajai. Nem or­
dít, nem jajgat, az erdélyi ember udvariassága 
még verseiben is kiérzik. Nem vádol senkit, 
csak idillikus családi életének apró és nagy 
szenvedéseinek méla románcait zengi. Bájos, 
kis verse a „Kis leányom.“

Haja szőke, szeme kék.
Én Istenem, ó be’ szépl 
'Szája édes, pici málna, 
üenyország a mosolygása.
. lárlahang a nevetése . . .
L csöppség a szemem fénye 1 
\arját nyakam köré fonja,
Bújva, gőgicsélve mondja:
,|ó papámat szeretem . . .“
Hajam tépi . . . nevetem.
De egy kóny szökik szemembe:
A bimbóból rózsa hajt . . .
Kisleányom, hogy ha majd 
Nagyra nő s a szive sejt —
Sok-sok édes, titkos álmot,
Egy bűbájos, szép világot,
Valakiért engem — elfelejt . ..

Érdekes munkája „Jézus“ színdarabja. 
A nemrégen nagy irodalmi szenzációt keltett 
Szemere - Vágó eset nyomán került felszínre. 
Lázár Jézusa. Hatalmas, verses darab, ma­
gasabb szárnyalást! munka, amelyet a Thália 
figyelmébe ajánlunk.

Mutatóul itt közöljük a második felvonás 
végső jelenetét.
P i 1 á t u s : Mi az ? Ki zug ? Ez ember itt anyám ! 

Én rendelkezem az ő életén.
Nem engedem, hogy bántódása essék!

Az utca népe: Nem vagy Cézár barátja!
K a i f á s: Am tessék,

Engedd el hát e Béliálflát,

STA?LO

De tudd meg, panaszt teszünk e miatt. 
Követ megy Rómába, hogy megvigye 
Az eset hírét s mást kérünk ide 
Helytartónak!

A szanhedrin: Úgy van!
Az utca népe: Kezünkbe őt!
H a m a n (Pilátushoz):

Add át, mert meglásd, hogy idő előtt 
Róma hatalma nyugovóra tér,
Ha szabad lesz e pártülő vezér!

K a i f á s: Add át nekünk, mert te is elvagy veszve, 
Ha győzni fog az ébioni eszme . . .

A szanhedrin és az utca népe (tombolva):
Kezünkbe őt! Halál reá ! Halál!

Pilátus (habozva):
A vére a vad gyilkosokra száll...
Rómának minden istenére mondom,
Hogy e rajongó vérét nem én ontom 1 
Hozzatok vizet... én mosom kezem’... 
Liktor, hát vesszőnyalábot nekem ! (Eltöri.)

A szanhedrin:
Éljen a nagy tetrárka még sokáig!

Jézus: Diadalát nekem a Golgotháig.. . 
Pilátus: Sajnállak, Ember, mert szerettelek,

De ezek ellen tenni nem lehet. ..
(Az utca népe harsányan élteti Pilátust.) 

Jézus: Ezek hóhérok, gyáva vagy magad,
Hogy relteged e bíboros hadat.
(Karfáshoz) Nevetsz? Nevess. Hatalmadban

[vagyok.
Megfeszíthetsz, de én meg nem halok. 
Elporlad, mi bennem a följli rész,
De a lelkem soha el nem enyész,
Portestet öltve, mindig élni fog,
Mig lesz a földön árva, elhagyott,
Mig lesz a földön szolga, elnyomott------
Én a Szabadság, az Eszme vagyok!

(A szanhedrin izgatottan kiabál. Pilátus csendet int.) 
Jézus (Kaifáshoz):

A te lelked kezdettől fogva él,
A földön vándorol, testet cserél 
S ahol megáll, ahol munkába fog,
Világot dönt és kárhozatba dob.
Remegjetek! Eljön, eljön a nap,
Midőn a bilincsek h hullanak.
Remegjetek, mert messze sincs talán,
Midőn egy tavaszéjnek hajnalán 
Megmozdul, megdörren mélyen a föld 
S dübörgése villámokat betölt,
Jaiszó lesz ... És lángtól piros az ég,
Vértől a föld, midőn az árva nép 
Ledönti a Kaifások honát,
Zsarnok istenek hazug templomát!

(Izgatott, alaktalan zaj. Pilátus csendet parancsol.) 
S a nagyszerű forradalom után 
Egy akol és egy pásztor lesz csupán.
Nem lesz koldus, nem lesz gazdag. A bűnnek 
Sötét álkai örökre megszűnnek.
Vérrel fogom felírni a' nagy égre,

S. óTdal.

Hogy győzött az örök Igazság végre!
(A szanhedrin tagok felugrálnak és rekedten lár­

máznak. Pilátus csendet int ismét.) 
Jézus (Kaifáshoz):

A föld, az ég khaoszba, ködbe vész, 
Magasság, mélység, minden elenyész,
De Tanaimnak veszni nem lehet.
A Jehova vagyok ... Legyőztelek.
Feszíts meg!

A, szanhedrin: Fel, a Golgothára hát! 
(Óriási zaj. A szanhedrin és az utca népe tombol. 
Antonius zokogva fut Jézushoz és ráborul. Pilátus 
komoran néz maga elé. Gamaliel és Nikodémus 
Jézus elé áll. Nikodémus érthetetlenül kiabál. 
Gamaliel pedig hangtalan kétségbeeséssel Inti 

vissza a poroszlókat.)

IZ,

Ideiglenes felelősszerkesztő;
Erdész Zísigmond. 

Laptulajdonos és a kiadóhivatal igazgatója:
E**dlés5B Zsigmondi

Gyógyforrás-Szálloda
Budán, a Lukdcsfünriővel szemben.

Pulzer György nagyétterme
V,, Váci-körűt 64.

Minden este elsőrendű cigányzenekar

HODOSI A.

Aréna-kávéházáhan
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)
minden este hírneves

Toll Testvérek
Természetes forrö-msleg kénes forráslé
a Thermál-szálloda földszintién, iszapbofogatá- 
sok, kő- és kádfürdők a Nagyszálloda föld­
szintjén. Gondos pensio. A téli fürdőévadra vonat­
kozó felvilágosítás végett forduljon a budai Szent 

___ Lukács-fürdőigazgatóságához.

KRISTÁLY-
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

Hirdetéseket 
felvesz a 

kiadóhivatal,
RAKODJUNK
■mMtrilL.F'txs.L'.'** <-•' ■ - •- --

LÖW SÁNbOR
ÓRÁKMÁL
jótállás
KELLETT.

A magy. kit. államvasutak és 
a magyar király! pósta és táv- 
Irda szerződéses óraszúllttója.

0 csesz. és kir 
Fensége József 
Főherceg kamu 
fii szállliója

yszabásu műhelyében ékszer átalakítások és 6ra- 
Javltások jutányosán eszközöltetnek.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.álast-Rendkívül iutdnyns árak ! Untlek ! Uonlot ktt tót gálát !

ékszerész 
órás

DUDA PEST,
Vili. József-körut 81. 

am am am am am
TELEVON 62 — 68

r\
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Jahn-féle vendéglő
Budapest, V. kerület, Lipót-körut 10. szám
Tulaldonos: GRACH EK FERENC
Kitűnő magyar konyha Pompes homoki borok, friss 
osapolásu kőbányai Dréher-sörük. Minden kedden és 
pénteken halászlé Naay éttermek Estélyekre, vacsorákra 
társaságok részére külön szobák blőzékeny kiszolgálás

Világra szóló magyar találmány
(szabadalmi i?ény© 6437. véd epyo 17,828. sz. a- bolajslromozfi.
A természettudomány legújabb vívmánya folytán, a 

haj, szakái, bajuszszálak magvát képező anyagnak fel­
fedezése alapján készítve. A „Hajvédő Sámsonid*

a haíhulfást megszünteti,
A „Hajtermő és növesztő Sámsonid* néhány heti 

használat után az utasítás betartása mellett a legöre­
gebb egyén teljesen kopasz fején is

a haj termáaét előidézi 
a ritka és rövid hajzatot pedig dus-sürüvéteszi és igen 

hosszúra megnöveszti.
Ugyanaz a hatása a bajusz- és szakáiba nézve is.

16 eredményről a feltaláló kezeskedik. Ara a rendkí­
vül becses hsjmagvakat tartalmazó „Hajtermelő és haj­
növesztő Sámsomd“-nak, kenőcs vagy folyadék (haj­
szesz) alakiában 20 korona. A „Hajvédő Sámsonid* 
ára 10 korina.

Kapható postai utón, valamint viszontelárusiiók ré­
szére kizárólag a feltalálónál és egyedüli készítőnél: 
Dr. Hollóssy Istvánnál, Budapest, VII., Szövetség-utca 
28/b- ahonnét levélbeli megrendelésre helybeliek részére 
a Sámsonid küldöncdij felszámítása nélkül házhoz

$impt6ti-Xáilíliáz
Esténkjnt Veszprémi Kiss Jancsi 
cigányzenekara hangversenyez 

Szolid családi találkozó hely ](}2!SßMS0Fl!t fi
Színházi VSnsonS Népszinház-u, sarok

szállittatik. Helybeliek részére kapható még a követ­
kező gyógylárakhan: Dévai Szőllósy I. I., Krisztina- 
körut 119,lenes V. II., Fő-ut 27, lánnav fly. IV., Pap­
növelde-utca 2., Balkányt L. IV., Deák Ferenc-tér 4., 
Nagy Kristóf patika, Pollatsek B V., Dorottya-utca 
13., Török S. VI.. Andrássy-ut, Opera, Ladányi L- VI., 
Andrássy-ut 55., Török I. VII., Király-utca 12., Dr. Eg- 
*er L. Víl., Váci-körut 17., flro-z P. VII., Rákóczi-ut 12., 
Patt B. VII., Rákóczi-tér 12., Dr. Bosenberg 8. Vili., jó- 
zsef-körut 2., Simossy fly. Vili., Rákóczi-ut 25. Ea-r‘ Korona Kálvin-tér, Fiié I. Vili., Mátyás-tér, Fekete 

IX., Ferenc-körut 22, Fáczányl A. X., Jászberényi- 
ut 7. 8 minden nagyobb gyógyszertárban és drogériá­

ban, valamint a budapesti fodrászok raktárszövetkezeté­
ben, VII., Csengery-utca 5., ahol a fodrászok a világra 
«elé találmány használata a alkalmazása tárgyában lel- 
vllásoatlást nyerhetnek.

Hogy ezen valóban csodaszer a hal termését előidézi 
még a legöregebb egyének tettesen kopasz felén la, áll­
jon Itt a következő ellsmeró-levél:

Tekintetes dr. Hollósy Istvánurnak, Bpest. Ezelőtt har­
minc évvel, igen süiü hajamat egy ásványvizi-ftirdö 
hosszabb használata folytán teljesen elvesztenem pár 
jiét alatt. Műit év végén jutottam hozzá az ő ál al fel­
talált hajtermőhöz A .Haitermö és növesztő Sámsonid* 
használata folytán ma már 43 centiméter hosszú geszte- 
nyebama és vastag hajfonatom van s remélem, hogy 78 
éves korom dacára visszanyerem egy méternél hosszabb 
dús hajamat. Budapest 1908 julius 10.

Tisztelettel özv. Klein Henrttné. 
A fenti levélben log alt tények valéségál és az aláírás 

hitelességét mi alul ttak, kik a 78 éves s nálunk 
lakó uriasszonvt évtizedek óla ismerjük, igazoljuk 
Flesch Berta, Pleach LUét, MÁV. tisztv. (ViL, Izabella- 

utca 23. sz. a.) Ozv. Beiznerné,

FOGAK
SCHÄTZ JENŐ fogmülerme

WesseLényl-ufcza 60. sz., I. em. 4.
Páriában kitüntetve oklevéllel.

Mnfogak kanosukban szájpadlás nélkül, melyek régáera 
alkalmasak és betsódzavarokat nem Idéanek elő. 

Arany fog koronák, hídmunka és mind • szakmába rágó
munkákat készítünk 10 Ovi jótállással.

Vidékiek 12 óra alatt k’elégittetnek.
Kérem a ozimre ügyelni.

Népélelmezés. Szarvashns pörköltnek és
sn. »anyu-húsnak

, kilója 80—60 fcrajozár.
Vadászati Idény megkezdődött, ősszel vadnemek kaphatók

ARANYOSI ANDRAS vadaskereskedésélben
Vámbáz-körut 2. szám alatt.

Telefon SS—»4.

Jgziv- ée ye*eb%- 
^ Jók, véredény 
olmeazeeedéa 
gutaütés étvágy, 
talaneág 
ellen biz­
tos ha­
tású 
a

flyep- 
maknek
legblete-

•abb haahal- 
16 I Központi Iro­

da: VII., Erűébe« 
köret 0. H. Tele» 

fon 81-0A Főraktárt 
Edaakuty L. őségnél

és lalp, legjobb gyártmányok

cipőfelsőrészek
salát készítmény, óriási válasz­
tékban, dacára a nagy drá­

gulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatókGyöngy Sándor
BUDAPEST, 111., Tavasz-utca 1. szám.
Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. HWWWOT MM na

Képéé árjegyzék: ingyen I

Figyelmeztetés!

sFranck r
file g^ärtihänyt kériü, oly végből,' hogy - a-mindenkor 

egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen >. 
kellő biztosítéka, -t Ügyeden e mellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásukat a^OßOS SJSÍnÜ
pirt)au utánozzák. ^ » t

T>a-

éUk

j Nagy meglepetés!
Még eddig soha nem látott szenzációs 

újdonság!

600 darab 
csak 3 kor. 90 fill.
Egy nagyszerű aranyozott Prac. An1'er- 
óra lánccal, pontosan jár, 3 évi jótálás- 
sal, 1 selyem modern úri nyakkendő 
3 drb finom zsebkendő, 1 gyönyörű 
elegáns női ékszergarnitura, tartalmaz 
t praktikus nyakék, erede ti gyöngyök­
ből, modern női ékszer, patent zárral, 2 
elegáns női karperec, 1 pár fülbevaló, 
patent kapcsokkal, 1 praktikus zs btoalett- 
tükör, t bőr pénztárca, 1 pár kézelő­
gomb, 3 karátos aranyból, patent zárral, 
1 nagyon eh gáns képeslevelezőlap al­
bum, a világ legszebb tájképeivel, drb 
juxtárgy nagy örömére szolgál a fiatalok 
és öregeknek, i igen eredeti szerelmi 
levelező, urak és hölgyek részére, 20 
levelezési tárgy és még 500 darab min­
denféle háztartásban nélkülözhetetlen 
dolog. — Mindezt összevéve, maga az 
óra is egyedül megéli a pénzt, a csekély 
3-90 koronát A pénz eltiloges beküldése 

vagy utánvét mellett küldi a

Wien! Központ! flrnhdz.

P. lust, Kiatau 824.
Meg nem felelőért a pénzt visszaküldi.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi 
Pénzügy minisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir, Szab. 
Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket 
felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.
A Magyar Királyi Pénzügyminisztérium által jóváhagyó- 
sorsolási terv itt következik:

n Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték sorsólási terve.
Muszonharmadlk Sorsjáték 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás .•
1900. mérő. 24-től ápr. 21-ig.

Első osztály. 
Betét 12 korona. 

Húzás:
1908. nov. 19 és 21.

Második osztály. 
Betét 20 korona. 

Húzás :
1908.dec.l5,16ésl7

Harmadik osztály 
Betét 32 korona. 

Húzás:
I909.jan.12,13és 14

Negyedik osztály. 
Betét 40 korona. 

Húzás:
1909. febr.9.10. és 11.

Ötödik osztály. 
Betét 32 korona. 

Húzás:
1909. márc.2. 3. és 4.

Nyerem. Korona Nyerem. Korona Nyerem. Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
Iá 60000 Iá 70000 Iá 80000 1 á eoooc 1 á ÍOOOOO
Iá 20000 Iá 26000 Iá 30000 1 á 40000 1 á 40000
Iá 16000 Iá 20000 Iá 26000 1 á 26000 1 á 26000
Iá 10000 Iá 16000 Iá 20000 1 a 20000 1 á 20000
Iá 6000 Iá 10000 Iá 16000 1 á 16000 1 a 16000
4 á 2000 8000 4á8000 12000 4.4 10000 4000(1 4 á 10000 400 ül 4 á 10000 4« IIOO
Oá 1000 «000 «iá 2000 12000 6á 800(1 180(0' <» á 3000 18000 <» á 3000 180110

lOá 600 5000 10 ál 000 10000 lOá 2000 200(1(1 10 á 2000 20000 10 á 2000 200(111
35 á 800 10500 20 á 600 10000 154 1000 15(10(1 15 á 1000 15000 15 á 1000 1500'

116 á 100 11600 180á 800 800011 185a 500 67500 185 á 500 «7500 1115 á 500 6760«
Ü825 á 40 158000 4S2ná 80 886000 5825 n 180 69225' 6825 á 17090526« *825 á 201196500«/
♦OlK4nycr.K8' 44HH •V'tHinv. K «00000 6500 ny. KI «22750 55"0ny. K 1,256.750(5000 ny. K 1,825.600

Az I. osztály húzása 1901. november hé 19. és 2 -én tartatik meg. A húzások a Ma­
gyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan 
történnek a huzási teremben, Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjátók valamennyi 
árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25-án.

Nagy, Kir. 5zab. ösztálysorsjálcl; igazgatósága.
Lukacs Hazay

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona

1.000,000
(Egy millió)

1 íutal- 600000
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400000 
200000 
ÍOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 

30000 60000 
25000 50000
20000 80000 
15000 120000 
lOOOO 300000 
5000 300000 
2000 870000 
1000 900000 
500 600000 
200 6970000

37,500 nyer, és jut, k 11 940,000
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